
病理生理学（单选+判断）测试题（含参考答案） 

一、单选题（共 80 题，每题 1 分，共 80 分） 
1、成年人急性失血，至少一次失血量超过总血量多少才能引起休克? 
A、20% 
B、40% 
C、30% 
D、15% 
E、50% 
正确答案：A 
2、冠心病是一种、 
A、疾病 
B、病理状态 
C、病理反应 
D、病理过程 
E、病理反射 
正确答案：A 
3、外周气道阻塞是指气道内径小于多少的小支气管阻塞？ 
A、<1.5mm 
B、<0.5mm 
C、<1.0mm 
D、<2.5mm 
E、<2.0mm 
正确答案：E 
4、慢性肾功能衰竭不全期不会出现 
A、多尿、夜尿 
B、中度氮质血症 
C、代谢性酸中毒 
D、内生性肌酐清除率下降至正常值的 20~25% 
E、乏力和轻度贫血 
正确答案：D 
5、成人Ⅰ型呼吸功能不全,当 FiO2 不足 20%时呼吸衰竭的诊断标准是： 
A、PaO2＜8.0kPa（1kPa=7.5mmHg） 
B、PaO2＜9.3 kPa 
C、RFI（呼吸衰竭指数）≤300 



D、PaO2＜8.0 kPa 伴有 PaCO2＞6.67 kPa 
E、PaO2＞6.67 kPa 
正确答案：C 
6、患者，女性，43 岁，诊断为急性肾衰竭，治疗过程中出现头痛、恶心、

视力模糊，实验室检查可见血液稀释，血浆蛋白和血红蛋白浓度、血细

胞比容降低，尿比重下降, 血清 Na+120mmol/L, 该患者可能并发了 
A、高渗性脱水 
B、尿毒症性休克 
C、高镁血症 
D、脱水性休克 
E、水中毒 
正确答案：E 
7、肺源性心脏病引起心衰主要是由于 
A、心肌能量代谢障碍 
B、左心室压力负荷过重 
C、心肌结构受损 
D、心脏容量负荷过重 
E、右心室压力负荷过重 
正确答案：E 
8、高钾血症时心电图的特点是 
A、T 波低平，出现 U 波 
B、T 波高尖，Q-T 间期延长 
C、T 波低平，Q-T 间期延长 
D、T 波高尖，QRS 波群增宽 
E、T 波低平，Q-T 间期缩短 
正确答案：D 
9、下列哪一种疾病发生的缺氧，其动脉血氧含量可明显下降？ 
A、肾小动脉硬化 
B、食管静脉曲张 
C、冠状动脉痉挛 
D、脑血栓形成 
E、肺栓塞 
正确答案：E 
10、成人失钾最重要的途径是 



A、经肾失钾 
B、经胃失钾 
C、经小肠失钾 
D、经结肠失钾 
E、经皮肤失钾 
正确答案：A 
11、慢性肾功能衰竭时患者出现低渗尿，其相对密度比重最高只能达到 
A、1.010 
B、1.020 
C、1.025 
D、1.015 
E、1.030 
正确答案：B 
12、患者,女性，70 岁，入院后血气分析：pH 7.32，PaCO2 71mmHg，

HCO3- 37mmol/L，根据血气变化,患者最可能的疾病原因是 
A、急性肠炎 
B、慢性肾衰竭 
C、幽门梗阻 
D、急性窒息 
E、慢性阻塞性肺疾病 
正确答案：E 
13、下列临床表现哪一项不是早期休克的表现? 
A、神志昏迷 
B、脸色苍白 
C、四肢冰凉 
D、尿量减少 
E、脉搏细速 
正确答案：A 
14、引起门脉血管扩张、肝组织缺血加重，诱发肝性脑病的是 
A、镇静剂、麻醉药使用不当 
B、酗酒 
C、腹腔放液 
D、感染 
E、便秘 



正确答案：C 
15、能引起疾病并赋予其特征性、决定其特异性的因素称为 
A、疾病的内因 
B、疾病的外因 
C、疾病的原因 
D、疾病的条件 
E、疾病的诱因 
正确答案：C 
16、休克肺的主要发病环节是： 
A、急性肺淤血水肿 
B、急性弥漫性肺泡-毛细血管膜损伤 
C、肺泡内透明膜形成 
D、急性肺不张 
E、肺内 DIC 形成 
正确答案：B 
17、氮质血症是由于 
A、近曲小管功能障碍 
B、肾小球滤过功能障碍 
C、集合管功能障碍 
D、远曲小管功能障碍 
E、髓袢功能障碍 
正确答案：B 
18、通气障碍的血气变化是 
A、PaO2 下降，PaCO2 正常 
B、PaCO2 升高 
C、PaO2 正常，PaCO2 升高 
D、PaO2 下降，PaCO2 升高 
E、PaO2 下降 
正确答案：D 
19、参与体内许多重要代谢过程中酶活性的离子是 
A、Fe 
B、Ca2+ 
C、Mg2+ 
D、K+ 



E、Na+ 
正确答案：C 
20、下述哪一类水肿不属于全身性水肿 
A、肝性水肿 
B、炎性水肿 
C、心性水肿 
D、营养不良性水肿 
E、肾性水肿 
正确答案：B 
21、下述有关慢性肾功能衰竭的描述哪项是不正确的？ 
A、常见于慢性肾脏疾病 
B、无内分泌功能紊乱 
C、氮质血症进行性加重 
D、肾单位进行性破坏 
E、水、电解质酸碱紊乱 
正确答案：B 
22、换气障碍的血气变化是 
A、PaO2 下降，PaCO2 正常 
B、PaO2 下降 
C、PaO2 正常，PaCO2 升高 
D、PaO2 下降，PaCO2 升高 
E、PaCO2 升高 
正确答案：B 
23、肾小管原尿回漏是指 
A、集合管内液反流到远曲小管 
B、肾小管内液反流到肾间质 
C、髓袢内液反流到近曲小管 
D、肾小管内液反流到肾小球 
E、髓袢升支内液反流到髓袢降支 
正确答案：B 
24、血气分析结果为 PaCO2 降低同时伴 HCO3-升高，可诊断为 
A、呼吸性酸中毒合并代谢性酸中毒 
B、代谢性酸中毒合并代谢性碱中毒 
C、呼吸性碱中毒合并代谢性酸中毒 



D、呼吸性酸中毒合并代谢性碱中毒 
E、呼吸性碱中毒合并代谢性碱中毒 
正确答案：E 
25、代谢性酸中毒合并呼吸性碱中毒 
A、pH 正常 
B、pH↓ 
C、PaCO2正常 
D、pH↑ 
E、血浆 HCO3-正常 
正确答案：A 
26、因呼吸中枢抑制所致的呼吸衰竭，血气改变表现为 
A、PaO2↓，PaCO2↑，二者存在一定比例 
B、弥漫性肺泡-毛细血管膜损伤 
C、急性呼吸性酸中毒合并代谢性酸中毒 
D、血钾增高、HCO3-增高、血氯降低 
E、低张性缺氧 
正确答案：A 
27、急性呼吸窘迫综合征中下列哪一项不存在？ 
A、胸廓和肺顺应性降低 
B、顽固性低氧血症 
C、吸纯氧 15min 后 PaO2 低于 350mmHg 
D、进行性呼吸困难，呼吸频率每分钟 20 次以上 
E、X 线检查肺纹理增加，斑片状阴影出现 
正确答案：C 
28、少尿是指 24 小时尿量少于 
A、400ml 
B、100ml 
C、1000ml 
D、2000ml 
E、800ml 
正确答案：A 
29、乳酸酸中毒时，血钾变化是 
A、降低 
B、先降后升 



C、不变 
D、升高 
E、先升后降 
正确答案：D 
30、短期内大量丢失小肠液首先常出现 
A、低钠血症 
B、高钾血症 
C、等渗性脱水 
D、高渗性脱水 
E、低渗性脱水 
正确答案：C 
31、可使肠内毒性物质生成吸收增多，诱发肝性脑病的是 
A、感染 
B、便秘 
C、酗酒 
D、腹腔放液 
E、镇静剂、麻醉药使用不当 
正确答案：B 
32、剧烈呕吐导致代谢性碱中毒与下列哪种因素无关？ 
A、K+丢失 
B、H+丢失 
C、细胞外液丢失 
D、Na+丢失 
E、CI-丢失 
正确答案：D 
33、引起弥散性血管内凝血的最常见的疾病是 
A、败血症 
B、宫内死胎 
C、大面积烧伤 
D、器官移植 
E、胰腺癌 
正确答案：A 
34、低张性低氧血症主要血气特点是 
A、动脉血氧含量低于正常 



B、动脉血氧分压低于正常 
C、血液氧容量低于正常 
D、血液氧含量低于正常 
E、血液氧分压低于正常 
正确答案：B 
35、多尿，是指 24 小时尿量超过 
A、1000ml 
B、3000ml 
C、1500ml 
D、2500ml 
E、2000ml 
正确答案：D 
36、低钾血症促成横纹肌溶解主要原因是 
A、运动时肌肉缺血 
B、尿毒症 
C、肌肉麻痹少活动 
D、碱中毒 
E、代谢障碍 
正确答案：A 
37、心性水肿最先出现的部位是 
A、眼睑 
B、腹腔 
C、下垂部位 
D、四肢 
E、面部 
正确答案：C 
38、为了解患者肺泡换气功能，给予 100％氧，吸入 15min，观察吸纯氧

前后的 PaO2，如变化不大，属下列何种异常？ 
A、死腔样通气 
B、解剖性分流 
C、通气障碍 
D、弥散障碍 
E、功能性分流 
正确答案：B 



39、患者血氧容量正常，动脉血氧分压降低，血氧饱和度降低，该患者

可能存在 
A、DIC 
B、氰化钠中毒 
C、呼吸衰竭 
D、心力衰竭 
E、严重贫血 
正确答案：C 
40、机体在代谢过程中产生最多的酸性物质是 
A、乙酰乙酸 
B、乳酸 
C、丙酮酸 
D、β-羟丁酸 
E、碳酸 
正确答案：E 
41、能直接反映血液中一切具有缓冲作用的负离子含量的指标是 
A、SB 
B、BE 
C、PaCO2 
D、AB 
E、BB 
正确答案：E 
42、低钾血症患者可出现 
A、正常性酸性尿 
B、正常性碱性尿 
C、中性尿 
D、反常性碱性尿 
E、反常性酸性尿 
正确答案：E 
43、脑干网络结构中的主要神经递质 
A、谷氨酸 
B、γ-氨基丁酸 
C、苯乙醇胺和羟苯乙醇胺 
D、去甲肾上腺素和多巴胺 



E、苯丙氨酸和酪氨酸 
正确答案：D 
44、下列哪项不是呼吸性酸中毒的病因? 
A、肺泡弥散障碍 
B、呼吸中枢及呼吸肌麻痹 
C、肺部疾患通气障碍 
D、气道阻塞 
E、环境通风不良 
正确答案：A 
45、严重低钾血症患者导致死亡的主要原因是 
A、心肌自律性增高 
B、呼吸肌麻痹 
C、心肌收缩性减弱 
D、肠麻痹 
E、肾（功能）衰竭 
正确答案：B 
46、肌节长度超过 2.2 μm 时 
A、心脏肌源性扩张 
B、心肌细胞死亡 
C、肌节并联性增生 
D、心脏紧张源性扩张 
E、肌节串联性增生 
正确答案：A 
47、1,25(OH)2D3 合成减少 
A、肾性溃疡 
B、肾性骨营养不良 
C、肾性高血压 
D、肾性贫血 
E、肾性出血 
正确答案：B 
48、高排低阻型休克可使用 
A、补充血容量 
B、缩血管药 
C、扩血管药 
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